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Задача 1
За допомогою витратного підходу обчисліть вартість земельних ділянок призначених для вирощування пшениці. Виберіть найкращий варіант.

Вихідні дані:

1. Середня урожайність  – 42 ц/га

2. Середні затрати на вирощування і збір – 795 грн/га

3. Середня вартість освоєння по Україні – 2750 грн/га

4. Прогнозована урожайність і витрати з новоосвоєних земель
	Район

Показники
	Здолбунівський
	Костопільський
	Сарненський

	Урожайність ц/га
	49
	37
	36

	Затрати грн/га
	792
	795
	710


Розв’язок

Витратна економічна оцінка землі обчислюється за формулою:
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Врахувавши отримані дані зробимо висновок щодо доцільності освоєння нових наділів землі для вирощування пшениці в Здолбунівському районі.
Задача 2

Використовуючи рентну концепцію оцінки природних ресурсів зробіть вибір кращого серед варіантів щодо відкриття нових копалин видобутку золота в Закарпатській, Одеській та Дніпропетровській областях. Врахувати що, для підприємства доступний тільки один варіант серед наявних. 

На ринку за золото такої якості яку пропонує дане підприємство склалася ціна 75 грн/г. Коефіцієнт який враховує динаміку у часі показників g, Z і S прийняти рівним одиниці.
	Області

Показники
	Закарпат-ська
	Одесь-ка
	Дніпропет-ровська

	Затрати (грн.) на видобуток і виробництво 1 г. золота, грн./г
	36,9
	37,1
	40,3

	Запаси золота, т.
	1,75
	1,82
	1,69


Розв’язок

Економічна оцінка природних ресурсів на основі рентної концепції розраховується за формулою:
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Показник рентної оцінки природних ресурсів вказує на те, що підприємство буде мати найбільший дохід за умови відкриття копалин в Одеський області. 
Задача 3
Визначити абсолютну економічну оцінку природних ресурсів для відображення їх у складі національного багатства, якщо за останніми даними геологічної розвідки в Сумській області було виявлено нові родовища газу потужністю 92 млн. м3. Собівартість видобутку 1 тис. м3 газу на даний момент становить – 4 у.о.  за тис. м3, (Еа=0,14).

Розв’язок

Для визначення розміру коригування обліку національних багатств використовується абсолютна економічна оцінка природних ресурсів
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Задача 4

Використовуючи абсолютну економічну оцінку природних ресурсів зробіть оцінку вартості прийняття на баланс підприємства земельних наділів багатих золотою рудою.

1. Обсяг запасів золота – 1,2 т.

2. Ринкова ціна за золото такої якості – 75 грн/г.

3. Загальнодержавна собівартість виробництва одного грама золота – 40,1 грн/г.

4. Рентабельність виробництва золота даного підприємства – 55%.

5. Еа=0,14

Розв’язок

Для визначення суми плати і прийняття на баланс природних ресурсів використовують довгострокову абсолютну економічну оцінку природних ресурсів:
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де: Еа – нормативний коефіцієнт загальної економічної ефективності,

Сн - загальнодержавна собівартість одиниці продукту природокористування,

Пф – величина продукту природокористування,

Сф – індивідуальна собівартість продукту природокористування.

За умовою задачі

Еа=0,14;   Ц = 75 грн/г;   Р = 0,55;  Сн = 40,1 грн/г.

Рентабельність:
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Ціна: 
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Задача 5

Використовуючи порівняльну економічну оцінку природних ресурсів зробіть висновок щодо доцільності капітальних вкладень вугільнодобувного підприємства в сумі 1100000 грн. на удосконалення технології видобутку та розрахуйте ефект від впровадження даного заходу.
На даний момент основні економічні показники діяльності підприємства мають вигляд:

1. Річний обсяг видобутку кам’яного вугілля – 102 тис. т.

2. Річна собівартість видобутку грн. – 9800 тис. грн.
Інженерним відділом запропонований варіант щодо удосконалення технології видобутку кам’яного вугілля який призведе до:

· зменшення витрат на видобуток до 96 грн./т.

· збільшення обсягу видобутку на 8%

Нормативний коефіцієнт ефективності капіталовкладень рівний 0,14.

Розв’язок

Використаємо порівняльну економічну оцінку природних ресурсів.
В нашому випадку порівнюється два варіанта: без удосконалення технології, з удосконаленням.
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  - собівартість одиниці  природокористування до удосконалення технології.
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К1 = 0 – без удосконалення технології капітальні витрати не передбачаються.
С2=96 грн/т.
Плановий обсяг видобутку Qпл=102000х1,08=110160 т.

К2=110000/110160=1 грн/т.

ΔП=102000*0,08=8160 т.
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В результаті удосконалення технології ми отримаємо збиток розмірі 489,6 грн. тобто запропонований захід є економічно не ефективними. 
Задача 6
В результаті стихійного лиха у стічні води потрапила велика кількість аміаку, що причинило забруднення 90 га. сільськогосподарських угідь де вирощувався цукровий буряк, урожай втрачений повністю.

Прогнозована урожайність складала 31 т/га.

Ціна за сільськогосподарську продукцію у закупівельника 0,05 грн/кг.

Визначити еколого-економічні збитки від недобору урожаю.
Розв’язок


Розрахунок збитків від недобору урожаю проводиться за формулою:
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Зну=90*31000*0,05=139500 грн.

Задача 7
За оцінками санітарних служб в результаті витоку великої кількості аміаку 25 га. землі стали непридатними для  вирощування сільськогосподарської продукції. Вартість 1 га. землі в даному районі складає 3770 у.о. (1 у.о./1грн.=5,05)
Визначити еколого-економічні збитки від втрат землі.

Розв’язок

Збитки від втрат землі розраховуються за формулою:

Звз=ПвзхЦга

Звз=25*3770*5,05=475963 грн.
Задача 8
Витік аміаку спричинив забруднення озерної води рибного господарства. В результаті було втрачено 10 тон рибної продукції. Базові середньорічні обсяги вилову складали 45 т. Собівартість рибної продукції після аварії збільшилась на  0,6 грн/кг. Базова собівартість рибної продукції складала 4,6 грн/кг. Оптова ціна продажу 7 грн/кг. 
Визначити еколого-економічні збитки від втрат рибної продукції.
Розв’язок

Збитки від втрат рибної продукції розраховуються за формулою:

Звр=В2(Цр-С2)-В1(Цр-С1)
Звр=45000(7-4,6)-35000(7-(4,6+0,6))=45000 грн.
Задача 9
На підприємстві хімічної промисловості за рахунок капітальних вкладень в сумі 1500000 грн. були встановлені 4 фільтра на джерела забруднення атмосферного повітря. Річні витрати на утримання одного фільтра складають 5000 грн. Дане удосконалення дозволило зменшити кількості забруднюючих величин в атмосферне повітря на 25%.

В базовому періоді збір за забруднення атмосферного повітря становив 320000 грн. Ен=0,14.
Визначити абсолютну економічну ефективність природоохоронних заходів врахувавши що викиди в атмосферне повітря були в межах ліміту.

Розв’язок

Маємо справу з одним видом упередження на одному підприємстві, тому формула абсолютного економічного ефекту від ПОЗ приймає вигляд
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Е=320000*0,25=80000 грн.
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Задача 10
На підприємстві хімічної промисловості за рахунок капітальних вкладень в сумі 450000 грн. були встановлені 3 фільтра на джерела забруднення атмосферного повітря. Річні витрати на утримання одного фільтра складають 5000 грн. Дане удосконалення дозволило зменшити кількості забруднюючих величин в атмосферне повітря на 25%.

В базовому періоді збір за забруднення атмосферного повітря становив 320000 грн. Ен=0,14.

Визначити показник економічної ефективності капіталовкладень врахувавши що викиди в атмосферне повітря були в межах ліміту.

Розв’язок

Маємо справу з одним видом упередження на одному підприємстві, тому формула показника економічної оцінки капітальних вкладень приймає вигляд
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Е=320000*0,25=80000 грн.
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Задача 11
В результаті встановлення на підприємстві нових очисних споруд корисний строк служби охолоджувальної системи підприємства зріс на 5 років. Розрахувати г/р економічний ефект від скорочення зносу ОФ. Врахувати, що вартість охолоджувальної системи підприємства за звітний період не змінилася, а прибуток склав 110000 грн.
Розв’язок

Г/р ефект від скорочення зносу розраховується за формулою
Еобл г/р=Ф*Кр*(Т2-Т1)
Коефіцієнт рентабельності основних фондів

Кр=П/Ф

Тоді
Еобл г/р=Ф*(Т2-Т1)*П/Ф

Еобл г/р=(Т2-Т1)*П

Еобл г/р=5*110000=550000 грн.

Задача 12
Колективним сільськогосподарським підприємством яке займається вирощуванням цукрового буряку було вжито заходів для підвищення продуктивності сільськогосподарських угідь та якості продукції.
Визначити г/р ефект який отримало підприємство від підвищення ефективності сільськогосподарських угідь.

Вихідні дані

	Показники
	Без впровадження заходів
	Із впровадженням заходів

	Площа с/г угідь, га
	170
	170

	Урожайність цукрового буряку, т/га
	33
	37

	Ціна, грн./кг.
	0,04
	0,05

	Собівартість вирощування цукрового буряку, грн./т.
	30
	25


Розв’язок

Г/р ефект від підвищення продуктивності с/г угідь розраховується за формулою

ЕС/Г Г/Р=V2(Ц-С2)-V1(Ц-С1)
V2=170*37=6290т.
V1=170*33=5610т.

ЕС/Г Г/Р=6290000(0,05-0,03)-5610000(0,04-0,025)=41650 грн.

Задача 13
Розрахувати суму збору за забруднення атмосферного повітря стаціонарними джерелами забруднення в межах м. Рівне за таких фактичних обсягів викидів забруднюючих речовин і лімітів на їх викиди. А також вказати яку суму підприємство віднесе на собівартість продукції, а яку виплатить з прибутку.
	Назва забруднюючої речовини
	Фактичний обсяг викиду, т
	Ліміт викиду, т
	Норматив зборів, грн./т.

	Оксид азоту
	38
	39
	190

	Аміак
	61
	59
	36

	Ртуть
	0,7
	0,4
	8044


Кнас=1,2
Кф=1,25

Розв’язок

Загальна сума збору за забруднення атмосферного повітря стаціонарними джерелами забруднення:
Пвс=38*190*1,2*1,25+(59+2*5)*36*1,2*1,25+(0,4+0,3*5)*8044*1,2*1,25 = 37481, грн.
На собівартість продукції відноситься та частина збору яка знаходиться в межах ліміту, тобто
Пвс(на собівартість)=(38*190+59*36+0,4*8044)*1,2*1,25=18842,4 грн.

З прибутку підприємства платиться сума збору за понадлімітний викид

Пвс(з прибутку)=2*5*36*1,2*1,25+0,3*5*8044*1,2*1,25=18639 грн.

Задача 14
Розрахувати суму яку необхідно сплатити автобазою за забруднення атмосферного повітря, якщо за звітний період автомобільним транспортом було використано:
Дизельне пальне –  220 т. Нбі=11
Бензин етиловий –  150 т. Нбі=14
Природний газ –  120 т. Нбі=7
Кнас=1,2

Кф=1,25

Розв’язок

Ппс = (220*11+150*14+120*7)*1,2*1,25=8040 грн.
Задача 15
Розрахувати суму збору за забруднення вод Азовського моря хімічним комбінатом. А також вказати яку суму підприємство віднесе на собівартість продукції, а яку виплатить з прибутку. За звітний період в Азовське море було скинуто:

Аміак –  179 т.

Ліміт скиду аміаку –  50 т.

Крб=2
Нбі=36 грн/т
Розв’язок

Загальна сума збору за забруднення водних об’єктів:

Пс=(129*5+50)*2*36=50040 грн.

На собівартість продукції відноситься та частина збору яка знаходиться в межах ліміту, тобто

Пс на собівартість=50*2*36=3600 грн.

З прибутку підприємства платиться сума збору за понадлімітний викид

Пс з прибутку=129*5*2*36=46440 грн.

Задача 16
Розрахувати суму за розміщення відходів на відстані 5 км. від населеного пункту (Км=1) на смітнику що не забезпечує повного захисту середовища (Ко=3). за таких фактичних обсягів розміщення відходів і лімітів на їх розміщення А також вказати яку суму підприємство віднесе на собівартість продукції, а яку виплатить з прибутку. 

	Клас небезпеки відходів
	Фактичний обсяг розміщення, т
	Ліміт, т
	Норматив зборів, грн./т.

	І
	29
	30
	196

	ІІ
	0
	42
	7

	ІІІ
	205
	190
	2

	ІV
	520
	490
	1


Розв’язок

Загальна сума збору за розміщення відходів:
Прв=(29*196+(190+15*5)7+(490+30*5)1)*1*3=24537 грн.
На собівартість продукції відноситься та частина збору яка знаходиться в межах ліміту, тобто

Прв на собівартість=(29*196+190*7+490*1)*1*3=22512грн.

З прибутку підприємства платиться сума збору за понадлімітний викид

Прв з прибутку=(15*5*7+30*5*1)*1*3=2025  грн.

Задача 17
Зробіть розрахунок суми збору за використання земель сільськогосподарського призначення яку має сплатити КСП за таких вихідних даних:
	Призначення земельних наділів
	Площа, га
	Вартість 1 га сільськогосподарських угідь, грн.
	Ставка земельного податку, грн.

	Рілля
	60
	10850
	0,1

	Косовиця
	15
	9790
	0,1

	Пасовище
	11
	9800
	0,1

	Яблуневі сади
	9
	14540
	0,03


Розв’язок

Загальна сума збору:
Пз с/п п=60*10850*0,1+15*9790*0,1+11*9800*0,1+9*14540*0,03=94491грн.
Задача 18
З робіть розрахунок суми збору за використання земель населених пунктів якщо підприємством використовується 0,5 га. землі де не встановлена плата за землю. Населений пункт 45 тис. жителів, місто обласного підпорядкування (узбережжя Азовського моря).
Ставки земельного податку, для населених пунктів де не проведена оцінка землі

	Розмір населеного пункту, тис. чол.
	Середня ставка податку, коп../кв.м
	Коефіцієнт для міст обласного підпорядкування

	20-50

50-100

100-250

250-500

500-1000

1000 і вище
	7,5

9,0

10,5

12,0

15,0

21,0
	1,2

1,4

1,6

2,0

2,5

3,0


Додаткові коефіцієнти для курортних населених пунктів:

Південний берег Криму 3,0;

Південно-Східне узбережжя Криму – 2,5;

Західне узбережжя Криму – 2,2;

Чорноморське узбережжя Миколаївської, Одеської, Херсонської областей – 2,0;

гірські райони і передгір’я Закарпатської, Львівської, Івано-Франківської і Чернівецької областей – 2,3;

 узбережжя Азовського моря – 1,5.

Розв’язок

Загальна сума збору:
Пзнп=5000*0,075*1,2*1,5=675грн.

Задача 19
Зробіть розрахунок суми збору за вилучення угідь під непрофільне використання. Підприємство для створення шляхів сполучення автомобільним транспортом вилучило 5 га. сільськогосподарських угідь, також під будівництво залізної дороги вилучено 0,9 га. сільськогосподарських угідь і 0,2 га. лісових угідь. Грошова оцінка ріллі по області складає 97 коп./м2.
Плата (збори) за вилучення угідь під непрофільне використання сільськогосподарських угідь під дороги справляється в розмірі 5 % від грошової оцінки ріллі по області.  Для залізничного транспорту – 0,02 % грошової оцінки ріллі по області. За вилучення лісових угідь – 0,3 % грошової оцінки ріллі по області.

Розв’язок

Загальна сума збору:

Пву=50000*0,97*0,05+9000*0,97*0,0002+2000*0,97*0,003=2432,6грн.

Задача 20
В результаті будівництва нового комплексу комбінату було тимчасово вилучено 7 га. лісових угідь, 0,6 га. заповідника. Зробіть розрахунок суми збору за тимчасове вилучення угідь під 97 коп./м2. непрофільне використання. Грошова оцінка ріллі по області складає
Плата (збори) за вилучення угідь під непрофільне використання:

За тимчасове вилучення земель природоохоронного, оздоровчого, історико-культурного призначення – 50 %  грошової оцінки ріллі по області.

За вилучення лісових угідь – 0,3 % грошової оцінки ріллі по області.

Розв’язок

Загальна сума збору:
Пву=70000*0,97*0,003+6000*0,97*0,5=3113,7 грн.

Задача 21
Зробіть розрахунок суми збору за використання підземного простору комбінатом, якщо присутнє газосховище площею 0,7 га. і висотою 60 м., нафтосховище площею 0,4 га. і висотою 20 м., підземне складське приміщення для виробленої промислової продукції площеою 0,05 га.
Плата за використання підземного простору (Постанова КМ України від 08.11.2000 р. № 1682):

- за зберігання природного газу і газо продуктів – 0,05 грн./тис. куб. м;

- за зберігання нафти і нафтопродуктів - 0,05 грн./куб. м;
- за зберігання харчових продуктів, промислових та ін. товарів, матеріалів і речовин -  0,06 грн./кв. м.

Розв’язок

Загальна сума збору:
Ппп=7000*60*0,05/1000+4000*20*0,05/1000+500*0,06=55 грн.

Задача 22
Зробіть розрахунок суми збору за використання водних ресурсів вантажними і пасажирськими суднами за таких вихідних даних
	Назва судна
	Призначення судна
	Тоннажність, тис.т.
	Кількість місць, шт.
	Час експлуатації, год.

	Ікс
	вантажне
	65
	40
	7254

	Ігрек
	пасажирське
	60
	150
	8120

	Зет
	пасажирське
	50
	130
	6535

	Бета
	пасажирське
	80
	200
	4360

	Гама
	вантажне
	110
	60
	3659

	Омега
	вантажне
	105
	50
	8640

	Альфа
	пасажирське
	35
	95
	8560


Нормативи плати (збору) за використання водних ресурсів:

= вантажним транспортом – 1,25 коп. за 1 тонно-добу експлуатації флоту;    

= пасажирським флотом – 0,14 коп. за 1 місце-добу експлуатації флоту.

Розв’язок

Загальна сума збору:

Пвр=0,0125*65000*7254/24+150*0,0014*8120/24+130*0,0014*6535/24+

+200*0,0014*4360/24+0,0125*110000*3659/24+0,0125*105000*8640/24+

+95*0,0014*8560/24=927927 грн.

Задача 23
Розрахувати плату за використання радіочастотного діапазону компанією мобільного зв’язку. Радіочастотний діапазон 900 – 960 МГц.

Компанія покриває мережею 10 регіонів і м. Київ. Середньозважена плата з регіонів 535000 грн./МГц., м. Київ 1350000 грн./МГц.
Розв’язок

Загальна сума збору:

Прд=10*535000*60+1350000*60=402000000 грн.

Задача 24

Розрахувати розмір відрахувань за геологорозвідувальні роботи, що виконуються за рахунок державного бюджету яке підприємство має сплатити за таких вихідних даних:

	Видобуті корисні копалини
	Обсяг видубутку
	Ціна реалізації
	Частка відрахувань за ГРР у вартості товарної продукції, %

	Газ природний
	200 тис. куб. м.
	0,656грн/куб.м 
	6,0

	Вугілля кам’яне
	90 тис. т.
	157 грн/т
	0,75

	Вугілля буре
	120 тис. т.
	95 грн/т
	0,45


Розв’язок

Загальна сума збору:
Пгрр=200000*0,656*0,06+90000*157*0,0075+120000*95*0,0045=165147 грн.
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